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A közérdek emberei.
Valahányszor egy országgyűlési kép­

viselőválasztás előtt állunk, mindany- 
nyiszor előállnak az érdekszféra elemek, 
kik a közönség testén mintegy élős- 
diek rágódnak, kifeszitve mellüket, eget 
földet kiabálnak, hogy ők azon hiva­
tott tényezők, kik a város érdekeit 
szem előtt tartva, legjobb tehetségük 
s önfeláldozásuk mellett kizárólag azt 
tűzték czélul, hogy csakis hasznos, 
üdvös szolgálatokat teljesítsenek a vá­
ros s igy a közönség érdekében.

Elmondják ilyenkor, hogy ki ne 
lelkesedne azon magasztos eszmékért, 
melyek minden egyes hazafi szivét át­
hatják, a Függetlenségért, de édes ba­
rátaim ! a viszonyok s körülmények 
olyanok, hogy ezeket megvalósítani nem 
lehel; akasszuk tehát ezen tiszta meg­
győződéssel telt elvünket szegre, s ha 
majd jönni fog, a minthogy jönni kell a 
költő mondása szerint: egy jobb jövő, 
akkor mi is sorompóba állunk s ha 
kell életünkkel és vérünkkel mint haj­
dan őseink tették, az ország és nem­
zet védelmére kelünk s utolsó fillé­
reinket is a haza oltárára tesszük le.

De most a midőn arra alkalmas idő 
nem kínálkozik s az ellenségeskedé­
sek által csak önmagunknak ártunk, 
hallgassátok meg Próféta szavaim s 
ha jó hazafiak vagytok s hasznos szol­
gálatokat akartok teljesíteni, hogy a 
későbbi nemzedék hálával lakozzék

bölcs s tapintatos élj árás tokért, miután 
az adott viszonyoknál fogva a haza 
érdekében nem voltatok képesek szol­
gálatokat teljesíteni, legalább az alkal­
mat megragadva és azt minden tekin­
tetbe kiaknázva a város elöhaladására, 
felvirágzására és előnyére kihasznál­
tátok.

A nagy hazafi, ki ezen szomorú 
vezérszerepre vállalkozik s jobb meg­
győződése ellenére, mintegy felfoga­
dott, megvesztegetett bérencz, kinek a 
háta megett már ott tátong a kiapad 
hatlan pártkasza, imigyen szólal meg:

Tiszteit polgártársak 1 Városunk sorsa 
csupán attól van függővé téve, hogy 
milyen képviselőt küldünk az ország- 
házába, válasszanak tehát Önök, a jó 
és a kevésbé jó között, mostoha vagy 
édes gyermekek akarnak-e önök lenni ? 
Ha tehát nem akarnak ujjathuzni s 
óhajtják, hogy sokat szenvedett váro­
sunk jogos igényeinek érvényt szerez­
zünk, akkor ragadják meg az előnyt, 
melyet kizárólag jelöltünk biztosíthat 
az önök és családjaik számára.

Már most mit tesz az a szegény nép, 
ki a már, már elviselhetlen terhek alatt 
amúgy is roskadozik, megadja ma­
gát, s azt mondja igaza van annak az 
urnák, mert már magunk kárán ele­
get okoltunk, nincs más menedék, 
mint a hatalom szekerét tolni, hogy igy 
rajtunk is segítve legyen.

Midőn pedig a választási nagydob 
hangja elnémul, s a felizgatott kedélyek

normális állapotba térnek, a 
lakosság epedve várja, hogy mikor 
jön már el végre az az idő, hogy 
rajta könnyítve lesz, a midőn egy szép 
reggel arra virad, hogy nemcsak kímé­
letesen nem bánnak vele, de a leg­
nagyobb ukázzal ott támad a végre­
hajtó s irgalom kegyelem nélkül kije­
lenti, hogy a törvény értelmében vagy 
fizet kend, vagy visszük a zálogként 
lefoglalt tárgyat.

Ekkor feliélegzik a szegény adófizető 
s mint a halállal tusakodó, utolsó vég- 
vonaglásban szenvedő beteg, ki e gyöt- 
relmes, röggös élethez oly szivóssan 
ragaszkodik, mig egyszer feleszmél, 
erejéből végkép kifogyva, a halál mar­
taléka lesz. ügy az adófizető polgár 
is ki végkép kimerülve tehetetlenül áll 
a nagy fizetés előtt, de mivel nincs 
miből megfizetni összeroskad, nem tö­
rődnek azzal, hogy ha feje alól a pár­
nát elviszik lesz-e mire lehajtani agg, 
ősz fejét.

Hej pedig a választás előtt, de pa- 
roláztak az urak, különösen a II. jegyző 
Ígért füt, fát, biz taták Jánosbácsit hogy 
ne féljen kend semmitől, itt vagyok én, 
s ha valami baja lesz kendnek, csak 
forduljon hozzám bizalommal, mindent 
jóvá teszünk.

S midőn Jánosbácsit eléri a baj 
eszébe jut a II. jegyző ur Ígérete, 
kapja magát beállít hozzá s elmondja 
legott nagy baját a ki rá sem ügyelve 
az elmondottakra, mert hát neki kis-
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OsalódLá-e.

Méla holdnak képe ott, a fellegek közt 
Egyre haloványul,

Reményét elvesztett, megcsalódott szivem 
Bubánatban drvul.

Bubdnatban drvul, siratva a múltat, 
Múltnak boldogságát,

Aranyhaju szőke kis lány, szép szemednek 
Szerelmetes párját.

Néma már fájdalmam, szenvedő szivemnek 
E régi lakója.

És ez el nem alvó fájdalmat szivem, mint 
Szent erekjét óvja.

Nem mondom: csalódtam, csak vakmerő voltam 
Lehetlent reméltem.

De kis» rabod voltam s viszont szeretetre 
Vágyott hiú lelkem.

Oh most bánatomban utánad epedve 
Látlak újra s újra . . .

Emlékednél édes-bus rezgésbe indul 
Szivem minden húrja.

Nem kérdezem többé, mért döntöttél fájó, 
Kinos árvaságba . . .

Sajog szivem, de nem csapkod már az égre 
Szenvedélyes lángja!

Tudom ...
Tudom reményem már ezentúl 
Igéző csalfa álom,
Melynek festett tündér világát 
Föl sohasem találom.

Tudom a tűz mely forr szivemben 
Epesztő szenvedélylyel
Hevitni akaró sugarát,
A szélnek szórja széjjel,

Tudom rabságom éjjelének 
Nincs hajnalhasadása 
Mint hűtlen angyal elpártolt ki 
Bab szivemet kiváltsa.

Tudom mig él a régi érzés 
Nincs percznyi nyugvásom 
Tudom — s nyugtomnak lázban égve 
A sirt csak ásom-ásom.

Csittitgatnám a régi vágyat 
Már-már győzök a harczon,
S a vég: fájón merengek újra 
A vesztett angyal arczon.

Szerelmem nem lehet kiölni 
Úgy összenöt szivemmel 
Mint napfénytől kicsalt virágtő 
Az anyaföld kebellel.

Téped a virágot mig a tő él.
Feslő bimbót hoz újra 
Bimbót, virágot mig a tőt is 
Szélvész ki nem sodorja.

Szerelmem bus virágait hát 
Hiába is törném le.
A tö kihajt . . . táplálja folyton, 
Szivem ráhuUó vére.

A tőt a töt hát! S több keserv hang 
Szivemből nem fakadna . . . 
óh de a tővel összetépve 

Szivem is kiszakadna.
Km Béla.
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asebb gondja is nagyobb, minthogy t 

más szegény ember bajával bíbelődjek, 
végre oda szól, hogy hívják ken e 
János bácsi nagyot néz s mintegy ker- 
döleg megszólal, hát nem ismer a te­
kintetes ur? hiszen választás előtt ne­
vemen szólított s nagyon biztatott, 
hogy ha bajom lesz forduljak bizalom­
mal Önhöz, hát csak ennyibe viszik 
az urak az adott szót? én úgy tudom 
a magyar ember szavát szokta taitani 
s az urak azzal legjobban dicsekednek, 
de úgy látszik, ha oda jutnak, a hová 
a nép bizalma emelte még kötelessé­
güket sem tudják felfogni, nemhogy 
önzetlenül tudnának közreműködni az 
összközönség érdekében.

Ebből pedig mindenki könnyen le­
vonhatja azt & szomorú tapasztalatot, 
hogy ezek az urak bennünket csupán 
vak eszköznek használnak fel, s ha 
czéljukat elérték nem törődnek ők 
semmi egyébbel csak a saját gálád 
érdekükkel, s éppen ezért mondjuk 
mi, hogy nagy csapás az egy városra, 
ha osztályrészéül az jutott, hogy nincs 
egyetlen egy embere kiben megbiz- 
haya, ki még az adott bizalommal 
rutuj vissza nem élt volna, ki ezt a 
szegény a mellett könnyen hivő, és 
annyiszor félrevezetett közönséget arra 
az útra vezette volna, hogy azon szám­
talan önfeláldozások árán legcsekélyebb 
előnyt lett volna képes a maga részére 
elérni.

Tekintsünk csak vissza a legutóbb 
megtartott országgyűlési képviselő vá­
lasztásra a hol a választó polgárokat 
nemcsak megfosztották törvény adta 
jogaiktól szavazataiktól, de kinek min­
den megkivántató kelléke a szavazat­
hoz kezébe volt, azt is tehetetlenné 
tették arra, hogy a szavazó urna elé 
juthasson.

De azért egyik helybeli lap nem 
késett kijelenteni, sőt az égig magasz­
talni Újhelyi Nándor választási 
elnököt a választás körül kifejtett ta­
pintatos s a törvény intencziójának 
minden tekintetben megfelelő eljárásá­
ért mit, ha tett volna is csak köteles­
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ségét végezte volna, nemhogy azért 
elismerést és dicshymnuszokat zengjünk 
neki, ki anélkül is azon mániába j 
szenved, hogy az ö személye, megkö- j 
zelithetlcn, utolérhetlen (az üresség 
által.)

Minthogy pedig annak jöttünk tu­
domására, hogy ugyanez az U j h e- 
1 y i Nándor kitől soha egy önálló esz­
mét nem hallottunk, ki soha önálló 
álláspontot elfoglalni nem mert, (mert 
nem tudott), hogy a közérdeknek szol­
gálatot tett volna; de igenis oly sze- 
repet játszott, hogy más kritikát róla 
nem is lehet alkotni, hogy vagy nem 
tudja, mert nem képes a jót a rossz­
fiú megkülönböztetni, vagy pedig csak 
akkor lesz szolgálatot, (vagy jobban 
mondva tenne.) ha beképzelt, de nem 
létező tehetsége által busás jövedelmet 
lehetne elérni. Az ö személyét tömjé- 
nezö hírlapi czikkek folytán, mely­
ben elvagyon mondva, hogy mennyi 
szolgálatokat teljesített a közérdek 
szempontjából, a főispán ur kinek ke­
gyét szintén sikerült a maga részére 
megnyerni, felbuzdulván a hallottak ál­
tal melegen ajánlotta a belügyminisz­
ter ur kegyeibe, hogy legalább is kir. 
tanácsosi czimet nyerjen Ö felségétől.

Mi pedig 100 arany jutalmat tüzünk 
ki annak a részére, ki előáll s megtudja 
mondani, miféle hasznos szolgálatokat 
tett a közérdek szempontjából U j- 
helyi Nándor, talán nem csalódunk, 
ha minden ellenszenv nélkül, csupán 
az őszinteségnek s igazságnak akarunk 
eleget tenni, ha nyíltan s őszintén ki­
jelentjük, hogy inkább ártalmára, mint 
hasznára volt a közügynek, nehézkes 
s a mellett határozatlan eljárásával.

Mit csodálkozunk tehát az ö nevelt fián, 
kit. hatalmas befolyása alatt a jogi 
tudományok hátrahagyá­
sával, a város nyakára rá erő­
szakolt és Il-od jegyzőnek meg­
választatta, ki kötelességét akként fogja 
fel, hogy a mit a diploma orvé alatt 
szabadon cselekedhetne, de mert azt nem 
tudjuk melyik veszett kutya hordja 
még a hátán, diploma hiányában az
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alkotott és érvényben levő szabály- 
rendelet megenged, hogy nemcsak hi­
vatalos, de nézetünk szerint a hivatal­
lal meröbben ellenkező mellékjövedel­
mek hajhászásával is foglalkozhatik, 
mi által a hivatalos munka lesz a 
mellék, s a mellékjövedelmet hajtó 
ügyek lesznek a főmunkakörei.

Hogy többet ne említsünk a sok 
mellékjövedelmet hajtó ügyek közül, 
egyet kiemelünk csak azért, hogy az 
elfogulatlan közönség részrehajlás nél­
kül, higadtan és igazságossal! bí­
rálja el.

Köztudomású tény, hogy a 11-od 
jegyző ur a „Csongrádvarosi Takarék- 
pénztárinál mint igazgató működik 
közre, s mert annak, a pénzintézetnek 
az ügykezelése körül felmerülendő rész­
ben teljesített közreműködésért és fá­
radozásának jutalmáért évi 5—600 írt 
tiszteletdijat élvez, kérdjük hogyan 
tudja a H-od jegyző ur és takarék- 
pénztári igazgató ur a tisztességgel és 
becsülettel azon eljárását ö sszegyez- 
tetni, hogy annak az intézetnek, me­
lyet képvisel nemcsak hasznos szol­
gálatot nem teljesít, de határozottan 
annak érdekével homlok egyenest el­
lenkező eljárást követ, mert a helyett 
hogy a kölcsönt igénylő feleket meg­
szerezné a Takarékpénztár részére és 
ezáltal annak szorossal! vett érdekét 
előmozdítaná, akként fogja fel hivatá­
sát s kötelességét, hogy máshonnan 
közvetít megfizetett díjért részükre 
kölcsönt?

Hát a takarékpénztár intéző körei 
ezeket összetett kezekkel nézik ? s 
nincs egy szavuk ezen eljárás ellen ? 
vagy Herke Ferke talán téli álmot alu- 
szol? vagy minden bölcsességed és 
nagyszabású, hatást kereső szónoki 
tehetséged jobblétre szenderült ? avagy 
(a megfigyelő osztály bon ez kése alá 
került) s most azon sikerek babérjain 
nyugszol mit hajdani végrehajtó minő­
ségedben busásan kiérdemeltél (a me­
szelő nyeléből) csöndes magányodban 
pedig olykor, olykor felsóhajtasz, hol 
vagytok szép idők? de jó volna még

IF-A-X/ ptjtAsom.
— Elbeszéli egy kulisszatoló. —

Mikor én a világra jöttem, kettős sze­
rencsétlenség ért eugemet. Először, hogy 
egyáltalán a világra jöttem, másodszor, hogy
Ábelre kereszteltek. Elemi iskolás koromban 
sok bajom volt a nevemmel. Egy haragos 
pillanatban leharaptam a Kaszuár Jóska or­
rát, a miért a tanító elnadrágolt és azt 
mondta, hogy Kain vagyok.

Rajtam maradt a „Kain“ elnevezés, többé 
a zápor se moshatta le rólam. Oly annyira, 
hogy borús, de legfőképp boros perczeimbeu 
magam is kételkedtem, vájjon minek is hív­
nak ? Iskoláim bevégezte után kapóra jött 
a hir, hogy az uraság inas gyereket keres. 
Apám biztatott, hogy járjak utána, még 
nagy ur is lehet belőlem. Ostobának elég 
ostoba vagyok hozzá. Jelentkeztem tehát 
Náuási méltóságos urnái.

— Mi a neved ? — kérdezte.
— Zimankó Á . , . A . . . Káin.
A méltóságos asszony erre egyszerűen 

elájult, mivel előtte Zsár vagy Zsarzson kí­
vül nem létezett inas. Férje pedig kiadta 
az utamat.

— Későn jöttél gyerek nem kellesz.
Elhatároztam, hogy holnap korábban jö­

vök, de apám magánál marasztalt, mond­
ván : szamár a szamarak közé, de nem kas­
télyba való. Megnyugodtam és két hétig 
mit se tettem, mint harang kötélen lóba-

1 ództam. Itt ismerkedtem meg Kósza Pistá­
val, a ki már legény számba ment. Pipázott 
az öreg előtt a nélkül, hogy kiütötték volna 
a pipát szájából. E mellett szórta a pénzt
— meit mint haliam —‘ kikérte örökségét 
az apjától s a lányokat gyöngyökkel ké­
nyeztette.

Mikor estére haza vetődtem első dolgom 
volt apámhoz menni.

— Édes apám ! az örökségemért gyüttem.
Apám nagyot bámult, aztán kiküldte hú­

gomat a szobából és meglehetős ügyesség­
gel elnadrágszijjazott.

— Nesze ! én is ezt örököltem apámtó !
Az egész dologban csak az a hasznom 

volt, hogy végig repedt nadrágom helyett 
újat vettek.

Egy szép őszi napon búcsút vettem a 
szülői háztól, a hol — apám mondása sze­
rint — nem tűrnek ingyen élőt. Az anyai 
csókkal homlokomon, egy czipóval tarisz­
nyámban azzal eresztett útnak apám.

— Eredj gazember kölyke, tanulj ember­
séget! Aztán titokban könnyet morzsolt 
szét szemében.

Mikor a közeli mezővárosba megérkez­
tem először Kócz Gáspár diszuónagykeres- 
kedő (vagy nagydisznókereskedő) rokonunk­
hoz mentem ki mindig pártolta családunkat. 
Előbb megvendégelt engem, aztán igy szólt;

— Hát mit akarnál tanulni ?
— Emberséget.

— Akkor legjobb ha disznópásztor leszel.

Még abban a korban nem értettem a 
I czélzástiini e szavakban rejlett, tehát kellő 

szerénységgel feleltem :
— Talán disznó kereskedőt tetszik gon­

dolni bátyám ?
Kócz ezt zokon vette, hogy arra a ma­

gaslatra akarok jutni, a melyen ő áll, de 
aztán a fölény érzetében gúnyolódva szólott:

Nono kópé, még azzá is lehetsz 1 Egy 
amerikai szabó-legény a miniszterelnökségig 
vitte. Persze engem értett a szabólegény 
alatt maga pedig a miniszterelnökhöz for­
málta magát.

Ez időtől fogva mély gyűlöletet tápláltam 
utána, mely még fokozódott, midőn első 
éjjel a spajzban nyakouesipett.

— Mit keressz itt te kölyök ? rivalt rám 
bosszúsan.

— Semmit csak a berendezésre voltam 
kiváncsi, feleltem szepegve.

Kócz meg nem állhatta, hogy el ne k&- 
czagja magát.

— Kivágtad magad Ábel, ennek köszön­
heted, hogy el nem verlek.

Másnap búcsúszó nélkül hagytam fakép­
nél az öreget. Soh’sem szívelhettem, az 
olyanokat, kik az ember éjjeli nyugalmát 
háborgatják. És tisszta bosszuérzetböl ma­
gammal vittem a legszebb tajték pipáját, 
melyet a dohádyzóban találtam. Meg is 
tömtem ráadásul illatos döbrögi dohánnyal, 
a mit kün az országúton nagy önfeláldo­
zással el is szittam,
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1 'akar ékpé n z tárban.
Mikor egyik nagyobb alföldi városban 

történt takarékpénztári sikkasztásról hirt 
adtak az újságok, másnap a m—i takarék­
pénztárhoz beállít egy szűrös atyafi.

— Kiviszem a pénzemet téus uram, itt a 
könyv, tessék kiadni a 200 pöugőmet.

Annak rendje s módja szerint kifizetik a 
magyarnak a pénzt.

Az öreg olvassa jobbról*balra tekingetve.
Azután odaszól a pénztároshoz :
— Étien van ni — beteszem megest.
-- De hát mi a menykőuek vette akkor 

kend ki — mordul rá a pénztáros.
— Csak azt akartam tudni, hogy meg­

van-é mert lássa kigyelmed, jó arról néha- 
néha meggyőződni.

SANGERHAUSENI GÉPGYÁR MAGYARORSZÁGI GYÁRTELEPE.
BUDAPEST, KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 1443.

Első éS egyedüli magyar special gépgyár,
a mely az összes mezőgazdasági iparágak számára szükséges

gépeket gyártja.
Gazdák és iparosok számára mint hajtó erő rendkívülm\

ggl előnyös a

Szerkesztői üzenetek.
Kiváncsi Helyben. Szívesen tennénk eleget kérésé­

nek, de miután a kérdéses ügy mindeddig elinté­
zést nem nyert, nem akarunk addig visszatérni, mert 
az csak kárára lehetne az ügynek, a Főszalgabiró 
ur folytatja a vizsgálatot s hihetőleg mielőbb befe­
jezést nyer, ha csak az ügyiratok aljára nem került.

p, M. Helyben. Rosszul tetszett olvasni, mert az 
a közlemény nem e lap hasábjain jelent meg, ha­
nem a »Csongrádi Közlöny« legutóbbi számában, 
érdemlegesen csak akkor fogunk foglalkozni az 
ü try gyei, ha részletesebb adatok birtokába jutunk,

__ annyit azonban már ezúttal jelezhetünk, bőgj
nevezett hivatalnok viselt dolgaival nagyon meg­
egyezik.

„H©íímeist §f-íele götor“
a legjobb, a legolcsóbb és legbiztosabb gőzgép. Fűthető szénnel, 
fával, cserrel és minden egyéb hulladékkal. Minden nagyságban 
\ lóerőtől kezdve gyártjuk.

A Hoffmeister-motoC
™ rendkívüli előnyei folytán minden eddig ismert hajtóerőt fö- 
|S| lül múl. Felállítható bárhol, semmi alapozás vagy falazás nem

szükséges, állhat szilárdan vagy szállítható.

H

m
se
fty* A ,lIoffmeister-motor‘

megszerzését gazdáknak és iparosoknak a legmelegebben ajá^U 
hatjuk. Leírással, felvilágosítással, árjegyzékkel szívesen

szolgálunk.
Képviseletre ajánlatokat elfogadunk.

FEHER MIKLÓS sw™.
ajánlja a

m. hh\ állam rasa tali // azésáp lóké szív le f I*
továbbá a legújabb szerkezetű magánjárókat és mindennemű egyéb 
gazdasági gépeket u. m.: ekéket, boronákat, hengereket, vetőgépeket, 
(cirkulár)-kör-fürészeket, malomberendezéseket, trieuröket, darálókat, a

legjobb peronoszpora- 
fecskendöket, szecskavá­
gókat, bakkerrostákat stb. 
stb. kedvező fizetési fel­
tételek mellett legjutá- 
nyosabb árakon, hitelké­
pes vevőknek több évre 
terjedő részletfizetésre.

Leégett m. kir. állam- 
vasúti cséplők keretei 
készpénzért beváltatnak,

valamint régi gépek ujjakkal becseréltetnek.
Cséplési idényre vevőimnek megbízható gépészekről szívesen gondoskodom, 
Képes árjegyzék kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve.

ZFEHÉIS MIKLÓS 
Budapest, IX., Üllői út 23. ez. (a »Köztelek« mellett.

FEHER.MIKLÓS 
' GÉPGYÁROS; usr

BUDAPEST
-ÜLLŐI UT.-23.

A ÜldK. ÁLLAMVASUTAK G ÉPGY Á1ÍÁN A K V ezérflgy nöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. sz. a.

v 1 ’r államvasutak sépgvárában készült gözcséplögarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound loko-
mobiíiait8 teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, göz-kukoriczamorzsolóit, Stibor-fele körfűrészéit, kaszalo és 
mobiljait, te|Jes®ratőgépeit továbbá S A C K-féle ekéit, vetögépeit, boronáit es egyeh gazdasági gépéit.

A Fairbanks-féle mérleggyár kizárólagos képviselete. Árjegyzék i « g y e u és bérmeutve.
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Majdnem

©OOO FORINT
lesz díjtalanul kiosztva

„A. Xj É T“
kiadóhivatala által A díjkiosztáson, valamint a 
kiadóhivatal által nyújtandó tisztességes és jöve­
delmező mellékkeieseten., (biztos állásra való ki­
látással) részt vehet mindenki (nő vagy férfi) ki 

a líövetK-ező talány megfejtést beküldi.

Drőssler Károly
cs. és k. szab. gazdasági gépgyár« vas és érczöntöde

Budapest, VI. Váczi körút 59. sz

Alapi (tatot t — 1866-ban.

A s Zeren cseabát Rakse géde,

A ki ezen talányt meg tudja helyesen fejteni, 
az küldje a megfejtést és 35 krt. postahely eeben 
a pontos czimével A LÉT kiadóhivatalának, 

BUDAPEST, V.
Minden egyes beküldőnek egy rendkívül érde­

kes. diszes kötésű könyv lesz bérmentve meg­
küldve. Azonkívül

8 osztályban, 1500 föjutalom
majdnem

SOOO írt ósszértélc'beii
köztük jutalmak: 1000, 800, 750,500, 300, 250, 
200, I5C, 100 korona s. i. t. értékben lesz kiosztva 
olykép, hogy bárki is mind a 8 osztályon részt 
vehet s igy 8 legelső tójutalomra is tehet szert. 
A közelebbi felvilágosítást valamint a jutalma- 
zottak névsora és czime a »LET«-ben lesz köz­
zétéve.

Ajánlja saját gyártmányú legkitűnőbb kivitelű 
szabadalmazott gözcséplökészletelt, melyek a ma­
gyar gazdasági viszonyoknak legczéíszerübben meg­
felelnek és az összes gazdaságba vágó gépeit.

Kizárólagos képviselőség Magyarország részére

LANZ HENRIK mannheimi czégtöl,
mely elismert legnagyobb és legjelentékenyebb gyár
gőzmozdonyok és cséplőgépekben utóbbiak három­
szori légtisztitásra berendezve.

Ezen készletek minden eddigi versenycséplésaél az 
összes versengő belföldi és angol gyártmányokat 
legmagasabb kitüntetéssel legyőzték. Ezek tehát a 
világ legjoob gözcséplőkészletei. 20—17

Képes árjegyzőkkel
x@\s>j5\á'>£N£\s\S'>s\s\s\®\3\@\6'x£'»9bérmeutve, felvilágosítással készséggel szolgálunk.

A »REFORM TAN MÓD VEZETŐSÉGE«, 
hogy a maga nemében páratlan a pedagóphysi- 
ológiai szaktekintélyek által elismert psychó- és 
physiológiai következetességén alapuló tanfolya­
main (levél szerint is) résztvevők között (nő 
vagy férfi) több mint

15000 KORONA
dijakat oszt ki oly czólból, hogy ezen tanmódot — 
amely mindenekelőtt a tanulni óhajtót megta­
nítja tanulni, s egyben ennek emlékezőtehetsé­
gét a tökély legmagasabb fokára emelni törek­
szik, s csakis akkor kezd a tulajdonképeni tan­
tárgy tanításához ha a tanuló emlékezőtehetsége 
az illető tantárgy felfoghatására kellően előkészít­
tetett, — mindenütt ismeretessé tegye adja a kö­
vetkező dijtalányt.

N.
A g Yakor lat itt Ud A s 

n. N. n. N. n. N. n. N. n. k 
h Asz nos

ire

A ki ezen talányt helyesen megtudja fejteni 
küldje azt és 40 kr. postabélyeget a pontos czi­
mével a REFORM-TANMÓD »F. 6.« VEZE­

TŐSÉGÉHEZ,
Budapest, Váczi-körút 47.

Minden egyes beküldőnek e$ry rendkívül érde­
kes, díszes kötésű könyv lesz bérmentve meg­
küldve. Azonkívül

8 osztályban 1500 föjutalom 
több mint 15000 korona

összértékben köztük 1000, 800, 750, 500, 300, 
250, 200, 150, 100 korona s i. t. értókh -\ lesz 
kiosztva, olykép, hogy bárki is mind 8 o ^lyon 
vehet részt s igy 8 legelső főjutalomra is lehet 
szert. Közelebbi felvilágosítások valamint a ju­
ta Imazottak névsora és czime más helyen lesz 
közölve.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a Szentesen, I. tized 193. szám 
alatt lévő irodánkra fölhívni s tisztelettel fölkérni, hogy ha akár birtokszerzési, akár pedig be­
táblázott drágább kamatú adósságának kifizetése czéljából rövid vagy hosszabb idejű tőrlesztéses

OLCSÓ PÉNZKÓLCSÖNRB
szüksége volna, hogy hozzánk, alól Írott czimhez teljes bizalommal fordulni méltóztassék, miután 
általunk az óhajtott olssó pénzkölcsinhöz a lehető legrövidebb idő alatt juthat.

A tökét nem hell külön törleszteni, miután a töke és kamat együttesen tör­
lesztetik és a meghatározott időre az egész adósság elfogy.

A készpénz kölcsönök 3Va°/0, 4°/0, 47,7o és 5% kamatra kaphatók, megfelelő 
tőketörlesztéssel 10 évtől 50 évig terjedő visszafizetés mellett.

Előlegre© leölt©ég* nincs semmi.
Szükséges iratok: telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv, adókönyv.
Ragadja meg tehát minden birtokos az alkalmat, hogy régi, drágább kamatú adósságait az 

általunk fölajánlott olcsóbb kamatú kölcsönnel felcserélje, hogy minél előbb szabaduljon a sú­
lyos terhektől Tisztelettel

BANK- és JELZÁLOG-KÖLCSÖN-ÜZLET
SZENTESEN, I., 193. Szathmári lisztkereskedő házában.
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Attila-permetezögép.
Az »ATTILA« permetező mindazon 

bajokat, melyek a szőlősgazdát eléggé 
bosszantják, elhárít és pedig az által, 
hogy a szélkazánt egy esavarintás által 
a puttonyból kivethetjük, mi által az egész 
szerkezet már kezünkben van. Úgy a put­
tony, mint a szerkezet tisztán tartható és 
a legegyszerűbb munkás szétbontja és 
összerakja. Sohasem pusztulhat, soha gé­
pész kezébe adni nem kell; mindenki magi 
bánhat vele. A szórója is páratlan jól szór, 
valóságos ködőt csinál!

-Á-ra, l© írt.
SZIGETI SÁNDOR

Kecskemét.
Ugyanitt kitűnő bicziklik 130 írt
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Csász. kir. szab. Adriai biztosító-társulat
Az Adriai biztosító-társulat vagyonállása.'

VAGYON.
ingatlanok Trieszt-, Bócs-, 

ó*> >lilánób»u (Jegyzék 
„ ».ÍMivict) .... . .
Bit ék pap írok (Jegyzék szerint) 
t **>ti értékpzperok ;6Df,. decem­
ber 3' -ig jaró kamatai . . .

Jet zálog-kölcsönök (jegyzék 
»»érint) .... . . .

Haszonélvezeti járadékok és
tökék...........................................

Kötvény kölcsönök......................
Kövvteíé-ek mái biztosító tár-

»a.«ágoku il.................................
Külön féle ügynökségek . . .
Kú.dnté:e adósok......................
Meg nem törlesztett jutalékok 

és sserrexéei költségek . .

. sztrák ért.
TEHER

Osztrák ért.
forint kr forint 1 kr

Külön nyeremény-tartalék . . 9000001
Rendelkezésre álló tartalék . 323507 %

2435200 — Árfolyamingadozási tartalék . 591298l61
16762464 — Díjtartalékok............................ 1818..5939I

Dijátvitelek ....... 8*>4678 32
91444 29 Függő károk tartalék a . . . 36710o!oí.

A biztosítottakat illető nyere-
121888 90 ményrész (külön záróssámla 

szerint)....................................... 47293 04
17715 61 Biztositó társaságok követelései *07685 40

1675800 38 Követelések a társaság központi

2*-
vezetőségénél (folyó számla

332192 egyenlege)................................ 114241 62
438015

2637

TO O
O 

1 
1

Különféle Ui^rteiök .... 174960 27

21977359 11 219/7359 12

,

VAGYON.
Részvényesek váltó .... 
Készpénz Triesztben és a kép­
viselőségeknél ............................

Hitelintézetek-, takarékpénztá­
rak- ée -bankároknál elhelye­
zet tőke......................................

Ingatlanok Trieszt-, Milánó- és 
Velenezében (jegyzék szerint) 

Érték papírok (jegyzék szerint) 
Fenti értékpapírok 1896. de­

cember 31-ig járó kamatjai 
Váltók és utalványok tárczája 
Kölcsönök értékpapírokra . . 
Követelések más biztositó tár­

saságoknál .................................
Követelések ügynököknél . .
Klctosztály (folyós zárnia) egyen­

lege ...........................................
Különféle adósok.....................
Még nem törlesztett jutalékok 

és szervesé«! költségek . . 
Leltár............................................

Későbbi években esedékes 
dijak összege ....

Osztrák ért.
forint kr

2400000 -

119721 64

1704150 62

307000 —

3908680

19161 82
440393 36

3258 98

20.229 55
110*007 28

114241 62
116743 36

10407588 10

24130262 79

TEHER.
Aflaptőke.......................................
Nyereség-tartaléktöke . . . 
ijen.ielkezóxre álló tartalék . . 
Árfolyam-ingadozási tartalék . 
Tüzbiztositá-ok díjtartaléké . 
Szállítmány biztosi tások díjtar­

talék» ............................................
Függő tűzkárok tartaléka . . 
Függő •zállitmánykárok tarta­

léka. . . . i......................
A társulati tisztviselők taka­

rék- és ellátási pénztára . .
Biztositó társaságok követelése 
Különféle hitelezők . .
Fel nem vett osztalékok . 1 
1895-ről áthozott nyer. , .
Az üzletév nyeresége . . .
«) 1.273,594-60
____ 33,880*23 átutalás a jelen

1.3« 17,424-83 aársaámadásból 
») 325,000.—

125,000.— gyarapítás a jelen 
460,0*k).— zárszámadásból 

») 458,803.14
16,915,12 gyarapítás a jelei:

iiuü'u ért.
forint kr

60
4000000 
1273594 
325000 
320758 43 

1976754

83875 11 
294280—

92861.64

458803 14 
596750 84 
416574 05 

1358 —
7794 57 

551981m

1“407588 m

Sxámvizsgálók: Afenduli György, Pojai Alberti Emil, Goidschmld J 
A magyarországi osztály-irodája Budapest, IV. kerület* váci-utca a társulat házában. 

BM Podmanlcky Frigyes, intéző. Frigyesei M., titkár.

475,718.26 zárszámadásból

ráos-almási Prigyessi Adolf, veiértitkit

Isich tenberger J, vezórtitkúr.

. . Bővebb zarszámadasi jelentések az alanti kerületi ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb
.^atl?ak ®s ,e.et" é? ^uz" és szállít. Íánytáztositások az „Adria biztosító társulat“ jégbiztosítások a „Déli jég- és vi-

.f.s bales®f iMztositások a „Nemzetközi baleset elleni biztositó társaság* számára a legelőnyö­
sebb feltételek »8 a legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el. * *

Kerületi ügynökség Csongrádon : VARAM JAKAB.
Nyomatott Szilber János könyvnyomdájába** Csongrádon.


